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ESTA INVESTIGACIÓN HA SIDO REALIZADA POR EL INSTITUTO CERDÁ PARA EL MINISTERIO DE AGRICULTURA, PESCA Y

ALIMENTACIÓN.

DERECHO DE USO: TODOS LOS DERECHOS QUEDAN RESERVADOS. LAS FOTOGRAFÍAS, DISEÑOS, TEXTOS Y DEMÁS MEDIOS QUE

COMPONEN EL PRESENTE DOCUMENTO SON PROPIEDAD DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA, PESCA Y ALIMENTACIÓN Y NO

PODRÁN SER OBJETO DE REPRODUCCIÓN TOTAL O PARCIAL, TRATAMIENTO INFORMÁTICO NI TRANSMISIÓN DE NINGUNA FORMA O

POR CUALQUIER MEDIO, YA SEA ELECTRÓNICO, MECÁNICO, POR FOTOCOPIA, REGISTRO O CUALQUIER OTRO. ASÍ MISMO TAMPOCO

PODRÁ SER OBJETO DE CUALQUIER FORMA DE CESIÓN DE USO SIN EL PERMISO PREVIO Y POR ESCRITO DEL TITULAR DEL

COPYRIGHT.
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EL BARÓMETRO DEL CLIMA DE CONFIANZA AGROLIMENTARIO ES UNA ESTADÍSTICA OFICIAL

PERTENECIENTE AL PLAN ESTADÍSTICO NACIONAL, QUE SE LLEVA REALIZANDO DESDE EL AÑO 2003. A

PARTIR DE ENTREVISTAS A TODOS LOS AGENTES DEL SECTOR AGROALIMENTARIO (PRODUCTORES,

INDUSTRIAS, MAYORISTAS, DISTRIBUIDORES Y CONSUMIDORES) SE OBTIENE UN ÍNDICE DE CONFIANZA,

UN INFORME SOBRE ASPECTOS GENERALES DEL SECTOR AGROALIMENTARIO Y MONOGRÁFICOS DE

INTERÉS, TODO ELLO CON UNA PERIODICIDAD TRIMESTRAL.

Objetivos
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Canales de distribución

Estructura general del sistema agroalimentario español

Canales de suministro

PRODUCTORES  

INDUSTRIA  

• Se entrevista a los principales participantes en el proceso de la comercialización agroalimentaria: Productores, Industria,

Mayoristas, Distribuidores y Consumidores. Se realizan entrevistas telefónicas mediante el sistema CATI (Computer Assisted

Telephone Interviewing) a una muestra aleatoria de cada uno de los agentes de la cadena.

Territorio 

DISTRIBUIDORES 

MAYORISTAS

CONSUMIDORES

• En el presente informe se muestran los resultados de los consumidores.

Agentes Entrevistados
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DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRADISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA CONSUMIDORESCONSUMIDORES

• La muestra se distribuye proporcionalmente teniendo en cuenta la población existente en cada hábitat y Comunidad Autónoma.

Ficha Técnica

CO MUNIDAD 

AUTÓ NO MA PRO VINCIA

 De 0  a 

10.00 0

 De 10.001  

a 50.00 0

 50.001  a 

100 .00 0

Más de 

100 .0 00 TO TAL

ANDALUCIA ALMERIA 5 5 6 6 22

CADIZ 3 9 13 14 39

CORDOBA 7 8 0 11 26

GRANADA 9 11 2 7 29

HUELVA 5 7 0 5 17

JAEN 7 8 2 4 21

MALAGA 6 10 14 23 53

SEVILLA 9 23 4 26 62

Total 51 81 41 96 269

ARAGON HUESCA 3 2 2 0 7

ZARAGOZA 7 3 0 21 31

TERUEL 3 2 0 0 5

Total 13 7 2 21 43

ASTURIAS ASTURIAS 5 8 4 16 33

Total 5 8 4 16 33

BALLEAR ILLES BALLEAR ILLES 5 18 0 13 36

Total 5 18 0 13 36

C DE NAVARRA NAVARRA 9 6 0 6 21

Total 9 6 0 6 21

C VALENCIANA ALICANTE 8 20 13 18 59

CASTELLÓ 4 7 2 6 19

VALENCIA 15 32 9 25 81

Total 27 59 24 49 159

CANARIAS LAS PALMAS 2 12 6 15 35

STA CRUZ TENERIFE 5 14 2 12 33

Total 7 26 8 27 68

CANTABRIA CANTABRIA 6 5 2 6 19

Total 6 5 2 6 19

CASTILLA Y LEO N AVILA 3 0 2 0 5

BURGOS 4 2 0 5 11

LEON 7 2 2 4 15

PALENCIA 3 0 2 0 5

SALAMANCA 5 1 0 5 11

SEGOVIA 3 0 2 0 5

SORIA 2 1 0 0 3

VALLADOLID 5 2 0 10 17

ZAMORA 3 1 2 0 6

Total 35 9 10 24 78

CO MUNIDAD 

AUTÓ NOMA PROVINCIA

 De 0  a 

1 0.0 00

 De 10 .0 01 

a 50 .0 00

 5 0.001 a 

1 00.000

Más de 

100 .0 00 TO TAL

CASTILLA LA MANCHAALBACETE 4 3 0 6 13

CIUDAD REAL 6 8 2 0 16

CUENCA 4 0 2 0 6

GUADALAJARA 3 2 3 0 8

TOLEDO 12 5 5 0 22

Total 29 18 12 6 65

CATALUÑA BARCELONA 20 44 27 89 180

TARRAGONA 9 9 0 8 26

LLEIDA 8 2 0 4 14

GIRONA 9 12 0 3 24

Total 46 67 27 104 244

EXTREMADURA CACERES 7 2 3 0 12

BADAJOZ 10 5 2 5 22

Total 17 7 5 5 34

GALICIA CORUÑA 10 13 5 8 36

LUGO 5 2 3 0 10

OURENSE 5 2 0 3 10

PONTEVEDRA 5 13 2 10 30

Total 25 30 10 21 86

LA RIO JA LA RIOJA 3 2 0 5 10

Total 3 2 0 5 10

MADRID MADRID 11 20 28 152 211

Total 11 20 28 152 211

MURCIA MURCIA 2 19 5 21 47

Total 2 19 5 21 47

PAIS VASCO ALAVA 2 1 0 8 11

GUIPÚZCOA 5 10 2 6 23

VIZCAYA 7 13 3 14 37

Total 14 24 5 28 71

CEUTA Y MELILLA CEUTA 0 0 3 0 3

MELILLA 0 0 3 0 3

Total 0 0 6 0 6

Total  General 305 406 189 600 15 00
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• La persona entrevistada ha sido seleccionada por su condición de Responsable de la compra en el hogar.

• El margen de error máximo para resultados globales es de ± 2,6%, en las condiciones estadísticas de máxima indeterminación p=q=50 y un nivel de

confianza del 95,5%.

• Las entrevistas se realizan por entrevistadores especializados en la técnica de entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI – Computer Assisted

Telephone Interviewing).

• El trabajo de campo se realizó entre los días 14 de octubre y 30 de noviembre de 2022

• La revisión, depuración, supervisión y tabulación de los cuestionarios se efectuó entre los días 14 de octubre y 30 de noviembre de 2022.

Ficha Técnica



8
88888Barómetro del Clima de Confianza del Sector Agroalimentario 4º trimestre 2022

Conclusiones
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 En una escala de 0 (no le interesa nada) a 10 (le interesa mucho) el interés del consumidor por el Bienestar Animal se sitúa en una media de 7,04 puntos. Por sexo,

las mujeres (7,21 puntos) muestran más interés que los hombres (6,65 puntos). Por edad, el interés aumenta a medida que aumenta ésta.

 La mayoría de entrevistados manifiesta que en España hay normativa sobre Bienestar de los Animales aplicable a:

 Animales de granja (87,9%)

 Transporte de animales (77,0%).

 Sacrificio de animales (75,1%)

 Animales silvestres (66,2%).

 Se pidió a los entrevistados que valoraran en una escala de 0 (nada de acuerdo) a 10 (totalmente de acuerdo) su grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones:

 El nivel de bienestar de los animales de granja es adecuado

 El bienestar de los animales de la Unión Europea es superior al del resto del mundo

 Todos los países de la UE tienen los mismos requisitos mínimos de bienestar

 La normativa obliga a que cerdos y gallinas tengan a disposición material manipulable que les permita tener dentro de la granja comportamientos que tendrían en la

naturaleza, como el de exploración y el de manipulación de objetos

 Hay un programa de control nacional sobre el bienestar de los animales en todas las etapas de su producción en el que se coordinan los inspectores de varias

administraciones.

 El etiquetado de los alimentos permite conocer las condiciones de bienestar de los animales

 Todas las afirmaciones obtienen valoraciones medias en torno a los 5 puntos.

 El bienestar de los animales en la Unión Europea es superior al del resto del mundo (5,81 puntos de media) es la afirmación con la que están más de acuerdo y la

normativa obliga a que cerdos y gallinas tengan a disposición material manipulable que les permita tener dentro de la granja comportamientos que tendrían en la

naturaleza, como el de exploración y el de manipulación de objetos (5,30 puntos de media) es la afirmación con la que menos de acuerdo están.

 A la hora de establecer la normativa de bienestar de los animales, los consumidores priorizan:

 Eliminar el uso de jaulas en la producción ganadera (59,6%).

 Prohibir las mutilaciones, el corte de colas, recorte de picos o la castración (53,0).

 Mejorar las condiciones de sacrificio de los animales (51,5%).
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 Respecto a si estarían dispuestos a que se aumente el precio de los productos un 5%, más de un 5% o a que se incremente la llegada de productos de fuera de la

UE, el 40,2% estaría dispuesto a que se aumente el precio de los productos un 5%, un 18,4% prefiere que se incremente la llegada de productos de fuera de la UE

y un 6,7% no tiene inconveniente en que el precio de los productos se incremente más de un 5%.

 En cuanto al tema de la información sobre las condiciones de cría en el punto de venta, la mayoría de los entrevistados (66,8%) afirma no tener acceso a esa

información.
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Resultados Monográfico BIENESTAR ANIMAL
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Utilizando una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa que no le interesa nada el 
bienestar de los animales de granja y el 10 que le interesa mucho 
¿Cuál sería su interés por el bienestar de los animales de granja

(*) Respuesta única

(%)

Valoración Media                7,04           6,65           7,21            6,90           7,07           7,12            7,01 6,90           7,24          7,09           

Resultados según sexo, edad y hábitat
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(*) Respuesta única

(%)
¿Sabe usted si en España hay normativa sobre bienestar de 

los animales aplicable a?

Hombre Mujer De 25 a 39 De 40 a 55 Más de 55 0/10.000 hab.
10.001/

50.000 hab.

50.001/

100.000 hab.

Más de 

100.000 hab.

Animales de granja 87,9 86,9 88,4 91,0 89,3 83,8 89,7 87,1 83,8 88,9

Transporte de animales 77,0 72,9 78,8 76,0 80,1 74,3 76,6 74,9 79,3 78,0

Sacrificio de animales 75,1 69,7 77,5 75,0 76,8 73,3 75,6 74,9 76,3 74,8

Animales silvestres 66,2 65,0 66,7 70,4 68,1 60,4 67,5 69,4 64,9 63,7

Bases 1500 450 1050 426 580 494 305 406 189 600

Total 

2022

Sexo Edad Hábitat

(*) La tabla refleja los resultados de las respuestas afirmativas
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Utilizando una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa que no está nada de 
acuerdo  y el 10 que está totalmente de acuerdo, dígame su grado de acuerdo 

con las siguientes afirmaciones

(*) Respuesta única

(Valoraciones Medias)

Resultados Totales

Base: 1.500
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Utilizando una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa que no está nada de 
acuerdo  y el 10 que está totalmente de acuerdo, dígame su grado de acuerdo 

con las siguientes afirmaciones

(*) Respuesta única

(Valoraciones Medias)

Resultados según sexo, edad y hábitat

Base: 1.500

Hombre Mujer De 25 a 39 De 40 a 55 Más de 55 0/10.000 hab.
10.001/

50.000 hab.

50.001/

100.000 hab.

Más de 

100.000 hab.

El nivel de bienestar de los animales de granja es adecuado 5,53 5,66 5,47 5,63 5,58 5,39 5,57 5,55 5,51 5,50

El bienestar de los animales en la Unión Europea es superior al del 

resto del mundo 5,81 6,03 5,71 6,12 5,82 5,54 5,78 5,87 5,78 5,79

Todos los países de la UE tienen los mismos requisitos mínimos de 

bienestar 5,51 5,73 5,41 5,86 5,53 5,19 5,46 5,57 5,57 5,47

La normativa obliga a que cerdos y gallinas tengan a su disposición 

material manipulable que les permita tener dentro de la granja 

comportamientos que tendrían en la naturaleza, como el de 

exploración y el de manipulación de objetos 5,30 5,62 5,17 5,60 5,35 5,01 5,39 5,36 5,29 5,23

Hay un programa de control nacional sobre el bienestar de los 

animales en todas las etapas de su producción en el que se coordinan 

los inspectores de varias administraciones 5,48 5,76 5,35 5,73 5,51 5,22 5,54 5,47 5,37 5,49

El etiquetado de los alimentos permite conocer las condiciones de 

bienestar de los animales 5,59 5,95 5,44 5,86 5,62 5,33 5,71 5,67 5,54 5,49

Bases 1500 450 1050 426 580 494 305 406 189 600

Total 

2022

Sexo Edad Hábitat
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(*) Pregunta Sugerida

(%)
¿Cuáles serían sus prioridades a la hora de establecer la normativa de 
bienestar de los animales? De las que le voy a nombrar dígame cuáles 

serían las 3 más importantes?

(*) Tabla ordenada de mayor a menor prioridad

Hombre Mujer De 25 a 39 De 40 a 55 Más de 55 0/10.000 hab.
10.001/

50.000 hab.

50.001/

100.000 hab.

Más de 

100.000 hab.

Eliminar el uso de jaulas en la producción ganadera 59,6 55,2 61,4 54,4 56,6 67,4 57,7 56,8 63,2 61,3

Prohibir mutilaciones: el corte de colas, recorte de picos o la castración 53,0 54,2 52,5 52,0 49,7 57,7 51,3 52,1 54,4 54,1

Mejorar las condiciones de sacrificio de los animales 51,5 49,1 52,5 51,0 52,7 50,4 49,1 49,7 57,3 52,0

Prohibir los viajes de más de diez horas y la exportación de animales vivos 

y que, en caso necesario se transporte la carne de los animales 49,9 44,8 52,2 50,2 51,7 47,7 51,6 54,2 45,3 47,7

Mejorar las condiciones de transporte de los animales 44,0 40,4 45,6 40,9 44,0 46,7 43,3 43,9 42,1 45,1

Dejaría la normativa como está 7,1 7,5 7,0 6,8 7,3 7,3 8,1 7,6 5,1 7,0

Bases 1500 450 1050 426 580 494 305 406 189 600

Total 

2022

Sexo Edad Hábitat
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Con el cambio en la Legislación en bienestar animal 
¿Estaría Ud dispuesto a?:

(*) Respuesta única

(%)

Resultados según sexo, edad y hábitat
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A la hora de hacer su elección de alimentos en el punto de venta 
¿dispone de suficiente información sobre las condiciones de cría existentes en la actualidad?

(*) Respuesta única

(%)
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www.icerda.org

Numància 185    08034 Barcelona   Tel 932802323  Fax 932801166                  Diego de León, 30    28006 Madrid   Tel 915 639 572
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